
女男

その他

0.1%

選べない

0.6%

無回答

2.5%

男性
43.7%

女性
53.1%

（１）性別１ 調査目的
本調査は、社会情勢の変化に伴う市民の生活意識

や市政に対する関心・ニーズなどを把握するために
毎年実施。今後の市政運営に関わるさまざまな基礎
資料として活用している。

２ 調査の設計
（１）調査地域 浜松市全域
（２）調査対象 満18歳以上の市民3,000人
（３）抽出方法 住民基本台帳から無作為抽出
（４）調査方法 質問紙郵送、郵送回答および

Web回答の併用
（５）調査期間 2023（令和５）年８月７日～９月15日

（６）調査機関 株式会社 東京商工リサーチ

３ 回収結果
発送数 3,000人 有効回収数 1,444人（48.1%）

調査概要

2023（令和５）年８月～９月実施

第50回 市民アンケート調査結果＜概要版＞

10.6%

12.2%

16.2%

18.4%

19.6%

22.3%

0.7%

18歳～29歳

30歳代

40歳代

50歳代

70歳以上

無回答

60歳代

（２）年代

回答属性

（n=1,444）

この概要版は、第50回市民アンケート調査報告書の一部を抜粋したものです。

「市政運営」について

次にあげる取り組みについて、あなたは、どの程度満足していると感じていますか。
また、今後の取り組みとしてはどの程度重要だと思いますか。

問

重要 やや重要

あまり重要ではない 重要ではない

分からない 無回答

41.2 14.0

7.4

2.9

∟5.3

2.6

∟

3.1

2.5

4.3∟
2.7

33.6
1.8

27.8 45.8 16.5

2.6

42.4 36.8
0.8 ∟6.4
10.6

30.7 36.1 20.6

0.8

55.8 27.6
1.0

58.2 26.8

3.6∟
2.540.7 39.1 11.9

2.0

6.5∟

2.3

4.1∟
2.5

66.4 23.5
4.8

0.4 ∟2.6
2.3

49.1 35.2 9.7
1.2 ∟

2.5

2.3

36.0 37.9 15.2
1.3 ∟7.1

2.6

満足 どちらかといえば満足

どちらでもない どちらかといえば不満

不満 無回答

55.1地域活性の取り組み

伝統・文化、
スポーツ振興の取り組み

出会い、結婚、出産、
子育ての取り組み

安心して学ぶことができる
教育・環境支援の取り組み

健康長寿への取り組み

災害に強いまちづくり
の取り組み

道路整備、交通安全対策
などの取り組み

産業振興の取り組み

UIJターン、移住・定住
支援の取り組み

行財政改革の取り組み

22.2
∟4.5

12.7
3.8
1.7

5.3∟
25.6 53.9 11.2

∟2.6
1.5

4.8∟

18.8 58.3 14.3
2.8∟
1.8

2.6∟
11.1 66.5 14.7

∟

3.5∟
1.7

2.8∟
12.0 53.2 22.0

8.0∟
2.0

4.1∟
21.9 51.0 15.1

6.2∟
1.8

24.4 53.6 11.4

4.1∟
1.6

4.0∟

4.8∟

4.8∟

2.5∟

20.8 48.9 18.5

5.3∟
1.7

19.0 42.0 23.3

9.3∟
1.5

60.5 16.1

7.2∟
1.8

満足度

11.9

∟
∟

∟
∟

∟
∟

∟
∟

∟

重要度 （n=1,444）（n=1,444）

∟

8.5

7.7



2021年度

2022年度

2023年度

名称や内容も知っている 名称だけは知っている

名称も内容も知らない 無回答

7.0

6.4

23.8

20.5

20.6

68.5

72.2

72.2

ＦＳＣ 森林認証について

「ＦＳＣ森林認証」を『知っている』人は27.0%

あなたは「ＦＳＣ森林認証」をご存じですか。

問

6.6

0.8

0.8

デジタルを活用した
まちづくりについて

先端技術やデータを活用すべき分野は「健康・
医療・福祉（オンライン診療・医療データの活
用など）」と考える人は59.9%

あなたは、「デジタルを活用したまちづく
り」について、どのような分野に先端技術や
データを活用すべきだとお考えですか。

問

20.8

24.9

36.9

54.8

59.9

0% 20% 40%    60%     80%    100%

※複数回答
※上位5項目

健康・医療・福祉
（オンライン診療・医療データの活用など）

防災・安全
（センサーを活用した高齢者の

見守りなど）

市役所の各種手続き
（行政手続きのオンライン化など）

エネルギー・環境・ごみ
（利用データを活用したエネルギーの

効率的な運用など）

教育・子育て
（オンラインでの子育て相談など）

59.9

54.8

36.9

24.9

20.8

カーボンニュートラルについて

あなたは、浜松市が行っているカーボン
ニュートラルの取り組みのうち、力を入れる
べきものはどれだと考えますか。

問

力を入れるべき取り組みは「食品ロスの削減」
が58.4%

0% 20% 40%     60%    80%   100%

※上位5項目

食品ロスの削減

再生可能エネルギー
の導入

省エネルギー設備
の普及

森林経営や植林による
二酸化炭素の吸収促進

３R（リデュース、リユース、
リサイクル）の推進

多文化共生について

外国人市民との共生社会づくりに向けた浜松市
の取り組みに『満足している』人は18.8%

外国人市民との相互理解や交流を深める共
生社会づくりに向けた浜松市の取り組みにつ

いてどのように感じていますか。

問

2021年度

2022年度

2023年度

満足 どちらかといえば満足

どちらでもない どちらかといえば不満

不満 無回答

11.8

15.4

74.5

72.0

69.9

8.6

9.6

3.4∟

∟1.3

1.4∟ 2.6

2.3
（n=1,465）

（n=1,701）
∟

1.2

1.1

（n=1,444）

（n=1,444）

（n=1,444）

13.6

∟

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60%  80% 100%

（n=1,465）

（n=1,701）

（n=1,444）

0.6

58.4

57.8

44.3

43.4

40.4

7.2 2.5

1.6

∟

∟

∟

®

∟

∟
∟



あなたは、音楽のまちづくりをはじめとす
る文化事業の浜松市の取り組みについて、ど
のように感じていますか。

スポーツの推進について

スポーツ（運動）を『週1回以上』行った人は
48.2%

あなたは、過去1年間でスポーツ（運動）を
どの程度行いましたか。

問

歩きスマホについて

公共の場所での「歩きスマホ」を制限は「必要」
が63.7%

あなたは、公共の場所での「歩きスマホ」
を制限する必要を感じますか。

問

人権について

あなたの周りでは、お互いの人権を守りな
がら生活できていると感じますか。

問

2021年度

2022年度

2023年度

思う ときどき思う あまり思わない

思わない 分からない 無回答

3.7

4.1

（n=1,465）

（n=1,444）

（n=1,701）
33.9

32.1

35.2

35.8

19.1

19.0

7.9

8.3

3.1

お互いの人権を守りながら『生活できていると
思う』人は62.9％

∟ ∟

∟∟

2021年度

2022年度

2023年度

満足 どちらかといえば満足

どちらでもない どちらかといえば不満

不満 無回答

28.9

36.2

35.4 45.9∟

5.9

6.6

6.3

6.8

7.5

2.1

2.2

∟2.4

1.5

（n=1,465）

（n=1,701）

1.4

文化振興について

文化事業の取り組みについて『満足している』
人は45.0%

問

44.6

55.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

63.7%

10.8%

24.0%

1.5%

必要

（n=1,444）

不要

どちらでもよい

無回答

1.2

0.8

∟ ∟10.5

0.6

（n=1,444）
2.2

35.7 45.2 1.6 12.0%

17.6%

18.6%

12.8%

11.4%

26.9%

0.8% ほぼ毎日

週3回以上

週1回以上

月に1～2回程度

年に数回程度

スポーツ（運動）は
していない

27.8 35.1 22.0

∟
∟

∟

∟9.3

∟6.3

∟8.7

∟

∟

∟

無回答

（n=1,444）



ユニバーサルデザイン・
男女共同参画について

ユニバーサルデザインによるまちづくりに
『満足している』人は18.0%

あなたは浜松市のユニバーサルデザインによ
るまちづくりについてどのように感じていま
すか。

問

2021年度

2022年度

2023年度

満足 どちらかといえば満足

どちらでもない どちらかといえば不満

不満 無回答

（n=1,465）

（n=1,444）

（n=1,701）
17.8

18.8

15.7

∟2.3

2.5∟

2.5∟

70.3

5.3

2.2

1.8

1.5

2.1

∟

消費生活について

フェアトレード商品を買ったことが「ある」
人は20.4%

あなたは、フェアトレード商品を買ったこ
とがありますか。

問

市民アンケート調査 検索

浜松市ホームページ
2024（令和６）年１月発行
浜松市企画調整部広聴広報課 ／ 電話（053）457-2023
〒430-8652 浜松市中央区元城町103番地の２
ＵＲＬ https://www.city.hamamatsu.shizuoka.jp

環境活動の実践について

日常生活で実践している環境によい行動は
「マイバックの使用、レジ袋の辞退」が88.9％

あなたは、日常生活でどのような環境に
よい行動を実践していますか。

問

35.7

53.0

66.3

81.7

88.9マイバックの使用、
レジ袋の辞退

使っていない部屋の消灯、
電化製品の待機電力カット

マイボトル、マイスプーン、
マイフォーク、マイ箸などの使用

66.2

70.5

81.7

88.9

66.3

53.0

35.7

浜名湖ガーデンパーク

浜松城公園

県立森林公園

天竜川

遠州灘の海岸林

具体的な名称 ※回答多数のもの

みどりについて

次世代に残したいと思うみどりが「ある」人は
69.9％

あなたは、次世代に残したいと思うみどりが
ありますか。（「ある」と回答した方は、特に
残したいと思うものを具体的に記入してくださ
い）

問

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20%  40%    60%     80%   100%

8.8

7.8

1.6

2021年度

2022年度

2023年度

ある

フェアトレードは知っているが、買ったことはない

ない

無回答

（n=1,465）

（n=1,444）

（n=1,701）
21.2

23.0

20.4 59.3

0.9

1.054.5

54.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.0

21.5

23.3

19.3

ごみの分別、
リサイクル

ごみの減量、
食べ残しをしない

浜名湖

佐鳴湖

フラワーパーク

天竜美林

旧東海道松並木

∟
∟

2022年度

2023年度

ある ない 無回答

69.9 25.6 4.5

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=1,701）

（n=1,444）

71.9 23.9

※複数回答
※上位5項目

（n=1,444）

2.4

∟

∟


